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市長と語ろう！タウントーキング 第１回 議事録

 
開催日時 平成２２年６月２４日（木） 午後７時～８時３０分 
開催場所 市民センターいわま ２階 会議室 
参 加 者 市民 ３０人

 
≪フリートーク（意見交換）≫ 

１.ボートピア岩間の売り上げについて

２.徴収対策費について

３.文化会館等の建設について

４.光ファイバーの推進事業について

５.岩間駅東の都市計画について

６.押辺地区の下水道について 
７.支所のあり方について

８.雨水タンクの補助について

９.狭あい道路の整備推進について 
１０.区の加入率低下の対策と区の整理について 
１１.小中学校の耐震化・耐震診断について

１２.三地区の税金・固定資産税・下水道料金などの一本化について

１３.名刺の活用について

１４.各班のごみ集積所について

１５.民間アパートの入居率について

１６.安居の工業専用地域の道路について

１７.防犯灯について

１８.クールシュヴェールについて

１９.岩間運動広場の電源の設置について

２０.ＡＥＤの設置状況について

 
≪内容≫ 

１. ボートピア岩間の売り上げについて

【意見等】

ボートピア岩間の売り上げはどのように使われているのか。

【回答】

ボートピア岩間の年間売り上げは良い時で１００億円、現在は８０億円くらいありますが、このうち

１％が市の一般会計に入ります。一般会計なので特に何に使ったと具体的に言うことはできません。

 また、岩間地区の小学校には物品をいただいています。

 
２.徴収対策費について

【意見等】

徴収対策費という予算を取っているが、どのくらい滞納があるのか。

【回答】

一般会計で１３億円、国民健康保険を合わせると２６億円あります。徴収対策費の使い道は、徴収員さ

んの給料です。

 
３.文化会館等の建設について

【意見等】

１１月７日に「ＮＨＫのど自慢」があるが、文化会館等の建設計画はないのか。

【回答】

ありません。ちなみに笠間で一番人が集まるのは成人式で約９００人ですが、その際は民間施設

を使っています。
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４.光ファイバーの推進事業について

【意見等】

「わかりやすいかさまの予算」5ページの光ファイバーの推進事業について、平成２３年３月完成予

定とあるが、岩間地区も入るのか。

【回答】

光ファイバーについては整備されていないのが、岩間地区全域と笠間地区の約半分でした。岩間地区も

平成２３年３月までには使えるようになります。

 
５.岩間駅東の都市計画について

【意見等】

岩間駅東はあと何年で完成するのか。 
【回答】

駅については、平成２２年、２３年。区画整理は平成２４年まで。道路の完成が平成２３年。ただ、

日吉町古市線と交差した所から国道３５５号までつながるのは、今の計画だと平成２７年です。

 
６.押辺地区の下水道について 
【意見等】

 押辺地区の下水道は、金が無くてできないのではないかという話を聞くが、実際は何年かかるのか。 
【回答】

 押辺地区は下水道の計画区域に入っています。計画では、平成３０年あたりまでに完成ということ

になっていますが、いろいろな状況で伸びる可能性があり、何年でできるとは言えません。

 
７.支所のあり方について

【意見等】

 笠間市では農政を重点施策と言いながらも、支所の人数がどんどん減らされている。支所のあり方に

ついてのアンケート結果がどのように出るかわからないが、職員がたった２人という状況では、政策

を推進していくことが難しいのではないかと思う。その辺、アンケートの結果も踏まえて、十分考えて

ほしい。

【回答】

今回のアンケートについては、３，０００人を対象に実施しました。結果としては、「今までどおり支

所の取扱い業務を継続したほうがいい」というのが約４割。「職員を減らして、取扱い業務を縮小させ

る、窓口を集約して簡素化させる」が約4割。ちょうど半々です。

また、区長さんを対象にこのアンケートを行ったところ、「今までどおり支所の取扱い業務を継続

させる」が４１％で、「縮小、簡素化を図る」というのが、約５０％。ということが今回のアンケート

調査で出ております。市としては、このアンケート調査がすべてだと、とらえているわけではありませ

んが、一つの傾向はつかめたと思っておりまして、今後もアンケート調査をやったり、集会などで皆さ

んから出していただいたものを集約したり、もう少し幅広く意見を聞いていこうという姿勢で、進め

ているところです。それらの結果が出れば、また公表していきたいと思います。

そもそも支所は、合併当時３市町の職員がそのままいて、支所も総合的機能ということで、職員数

・課内の業務もそのままで配置をしましたが、やはり時代の流れの中で、行政に対するニーズという

のも変化してきていると思います。更には職員もこの４年間で７０人ぐらい削減していて、今後も削

減していく計画があります。行政として、より効率的・効果的な行政運営をしなければいけないとい

うこともあります。また、一方では笠間支所の老朽化という問題があります。支所の機能は今までど

おりでいいのか、更には、今後どうするのかということを検討していただくために支所のあり方検討

委員会を作ったというのが経過です。 
今はこういう状況ですが、決して、農業施策を推進しないということではありません。 
この検討委員会から答申が出た後、私共と議会で議論して、最終的には決めていきたいと考えていま

す。
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８.雨水タンクの補助について

【意見等】

他の市町村で、雨水タンクを使った場合の補助金があると聞いているが、笠間市では雨水タンクの補

助という考えはあるか？

【回答】

今の時点では、雨水タンクの補助は考えていません。市のいろいろな政策の議論の中でも、雨水タン

クの補助ということは上がっていません。

 
９.狭あい道路の整備推進について 
【意見等】

 重要事務事業の説明の中で狭あい道路整備推進というのがあったが、４ｍ未満の狭い道路を拡幅す

ることによって、きれいになるまでほとんど車が入ってこなかった道に大きな車が入ってきたり、交

通量が増えたりということが起こる。道路の整備だけでなく、スピード制限・通行止め等の交通整備

も同時に考えてほしい。

【回答】

 道路幅が広がれば、当然、大きな車が入ってきたりします。なかなか通行止めというわけにはいき

ませんので、標識をつけたり、一時停止のラインを引いたりと危険な箇所については、道路ができたと

きに危険防止の対策を行っていますが、これからもご意見の内容を含めて対応していきたいと思いま

す。

 
１０.区の加入率低下の対策と区の整理について 
【意見等１】

 私の区では、代々住んでいる家庭と、分譲地を買って引っ越して来た家庭が混在している。最近の

若い人だと、区に入りたがらない人もいて、加入率が下がっている。行政としては、自治会の加入率

アップという方策はなにか考えているか、というのが一つ。

もう一つは、区の境が、はっきり分からなかったため、区の境に住んでいる方に声をかけてないので、

どちらの区にも入ってない人がいると思われる。区の境のすり合わせをしてほしい。

【回答１】

行政区の境の方はチェックしてみます。

加入率については、区長会の皆さんとの懇談会でも出ますし、一つの大きな課題ですが、なかなかこ

れだという決め手がないのが現状です。転入届を出した際など、窓口に来た時は加入してもらえるよ

うにお願いはしていますが、それでもなかなか加入につながらないという現状です。

【意見等２】

私の区の場合には、区費として消防の後援会費や負担金を徴収しているが、区に入っていない人か

らは徴収していない。防犯灯の電気代等も区費から出しているが、区に入っていなければ無料で使え

るということで悩みの種になっている。

【回答２】

 市としては、区長制度は、しっかりと区長の皆さんにお願いし、ご協力いただきながら維持してい

きたいと考えています。今言われたような課題は確かに出ておりますので、それら諸々の課題を含め

て検討委員会を作って、どういう方向がいいのか一緒に話し合っていく予定でいます。

 
１１.小中学校の耐震化・耐震診断について

【意見等】

 小中学校の耐震化整備・耐震診断事業を平行してやっているようだが、耐震診断が終わってない校

舎もあるのか。 
【回答】

 公立学校の施設整備計画というものを立てて、順次整備しております。

 平成２０年から現在まで、整備終了した学校が５・６校です。これからまた、１０校程度ございま

す。最初に予備調査の耐力度調査というのをやりまして、その中で順番付けを行いまして、ある程度

数値が高い学校から順次やっております。岩間地区で残っているのが、岩間第三小学校の校舎、岩間
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 ちなみに今回、笠間小学校の補強工事を行いますが、これが約２億２千万円かかります。

 
１２.三地区の税金・固定資産税・下水道料金などの一本化について

【意見等１】

 合併後５年がたつが、各税金や水道料金、下水道料、固定資産税とかそういう諸々の金額はみな統

一されているのか。

【回答１】

 料金制度については、水道料金だけが、まだ統一されていません。水道料金については、笠間地区が

高いです。これは、平成３０年に向けて、段階的に調整をしていくという方針で進めています。本来

であれば一気に統一してしまうのが良いのでしょうが、結構差があるものですから、段階的にやって

いかなくてはならないという判断です。

 税金類はすべて各地区同じで、他の料金もほぼ同じです。

【意見等２】

これから先、値上がりすることはあるのか？

【回答２】

正直言ってありえます。

 
１３.名刺の活用について

【意見等】

 他の市町村で、対外的にＰＲできる観光名所などをカラー刷りした名刺を使っている所があるが、

笠間市にはそういう台紙がない。職員も自己負担で名刺を作っているというが、対外的な意味で市の

統一した名刺を考えてはどうか。

【回答】

 確かに、他の市町村では自分たちの町や歴史の名所を名刺にいれて活用しているところも結構あり

ます。首長でも、そういう名刺を活用をしている方もいます。私は真っ白の名刺で、何も入ってない

のですが、名刺の使い方としては、いい使い方だと思いつつも、やっていないのが現状でございます。

市のＰＲをする意味では、三つくらいに的を絞って、台紙にするのは面白いのではないかとは思いま

す。今のところは雛形になるような台紙はございませんので、今後検討してみます。貴重なご意見あり

がとうございました。

 
１４.各班のごみ集積所について

【意見等】

 各班のごみ集積所を作る場合には半分補助をもらえるようだが、美観の問題もあるので、色と形を

統一したら良いのではないか。

【回答】

 ごみ集積所ボックスの費用については、５万円を限度に補助をしていますが、形や大きさが地域に

よってバラつきがあるのは、地域の事情だと思っています。ですから、ご意見のようなことを地域に

お願いして行くのはなかなか難しいと考えています。ご意見として承っておきます。

 
１５.民間アパートの入居率について

【意見等】

 市営住宅をやめて、代わりに民間のアパートを借りる人に家賃補助をしてはどうか。

【回答】

 県営住宅は友部地区にもありますが、市営住宅については笠間地区だけです。市では市営住宅を、

新たに作るという考えは持っておりません。民間のアパートを借りる人に家賃補助をして、人口の呼

び込みをやっている市町村も確かにありますが、今の時点では、それは考えていません。

 
１６.安居の工業専用地域の道路について

【意見等】
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 岩間の安居の工業専用地域の道路を整備してはどうか。

【回答】

 工業専用地域に関しては、現在、都市計画課で工業専用地域の見直し作業をやっているところです

ので、指定が決まったら検討したいと考えています。

 
１７.防犯灯について

【意見等】

 防犯灯について、区で管理しているものを市の管理に変更する見直しを行なっていると思うが、今

後どうするか教えてほしい。

【回答】

 見直しについては、引き続きこれからも進めていきたいと思います。

 防犯灯は行政でつけるものと、補助金を出して区でつけていただくものと、二通りに分けて一定の

基準に基づいてやっていますが、笠間市全体を見ると、その基準から離れているものがあります。例

えば、基準によると、この街灯は行政で管理しなくてはならないとか、区の方にお願いしなくてはなら

ないとか、そういうものが行政区ごとによってばらばらなんです。時間がかかってしまうと思います

が、区長さんや地元の理解を得ながら進めていきたいと思います。多少幅は見ていただきたいのです

が、できるだけ基準に沿ったかたちで、進めていきたいと思っています。

なお、国道や県道などの広い道路は市で対応をしていくという方針は持っています。

 
１８.クールシュヴェールについて、

【意見等】

 クールシュヴェールの時に来ている先生は、世界的にも素晴らしい先生だと聞いている。何かまち

おこしになるようなことはできないか。

【回答】

 ご意見のとおり、クールシュヴェールに来る先生方は世界的に著名な先生方です。先生方には子ど

もたちに教えるだけではなくて、地域にも先生のピアノやヴァイオリンなどの音楽が聞けるようにと、

公民館等のいろいろな公共施設を使ってコンサートを開催したり、受講している生徒たちのコンサー

トを開催したりと、継続しておこなっています。ただ、役所の方のＰＲが足りないのかもしれません

が、そのコンサートの入場者があまり増えていません。笠間地区の500 人収容の会場に 400 人ぐらい

の入場者数で、全席埋まらない状況です。チケットは2000 円ですので、決して高い値段ではないと思

います。東京のコンサートでは 1万円くらいですから。でも、入らないというのは課題だと思っていま

す。もちろんＰＲも、もう少し力いれていかなくてはならないと思いますが、ＰＲだけの問題ではな

いのかなとも思います。今後はいろいろ工夫してやっていきたいと思います。実行委員会も開かれま

すので、今のご意見も含めてチケットの売り方なども見直ししていきたいと思います。

 
１９.岩間運動広場の電源の設置について

【意見等】

岩間運動広場で月に２・３回高齢者の行事を行なっているが、電源がなくて困っている。南側の水洗ト

イレ脇の街灯のところと、西倉庫の前にコンセントをつけてほしい。

【回答】

わかりました。現地を見て対応します。

 
２０.ＡＥＤの設置状況について

【意見等１】

 ＡＥＤは公的な施設の中にはどれくらい入っているのか。 
【回答１】

 公的な施設にはほとんど入っています。小学校・中学校・公民館関係・駅など岩間地区で１９箇所

にあります。

【意見等２】

 市内を車で走っていてもどこにあるか、分からない感じがする。ただ、ＡＥＤを使用する状況にな
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なので設置場所が明示されてもいいのではないか。

【回答２】

 建物の入り口近くに行けば、民間の施設を含めて、分かるような所に設置してありますが、あとは

どういう方法で知らせるのがよいでしょうかね。

市は去年、民間の福祉施設や、幼稚園、保育所などに補助をしますのでＡＥＤを設置してくださいと

いうＡＥＤ設置の補助事業を実施しました。それなりに、設置してくださったところもあります。しか

し、補助事業以外で自主的に設置した企業さんが、どの辺までつけているかというのは、ちょっと把

握できないです。

 


